

Obec Závadka, Závadka č.36, 072 33- Hlavná kontrolórka

Číslo spisu:

Dátum:

SPRÁVA O VÝSLEDKU KONTROLY -VÝKON DOZORU

podľa zákona č. 357/2015 Z. z. o finančnej kontrole a audite a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Oprávnená osoba:

Mgr. Anna Kosánová, hlavný kontrolór obce

.....

(Meno, priezvisko a podpis prizvanej osoby)

Povinná osoba-kontrolovaný subjekt: Obec Závadka

Kontrolované obdobie: 1-8/2023

Miesto a čas vykonania kontroly: Finančná kontrola bola vykonaná dňa 8.9.2023.

Predmet a cieľ kontroly:

Skontrolovať dodržiavanie a uplatňovanie zákona č.85/1990 Zb. o petičnom práve v znení neskorších predpisov. Preveriť dodržiavanie príslušnosti na vybavovanie a prešetrovanie petícií z hľadiska osôb, ktoré petície prešetrujú a vybavujú, a zákonných lehôt na vybavovanie petícií. Preveriť dodržiavanie zákonom stanoveného postupu pri vybavovaní a prešetrovaní petícií vrátane zabezpečenia, resp. vyhotovenia predpísaných písomností.

Kontrola bola vykonaná na vyžiadanie orgánom obce.

Oblasť a prešetrovania petícií v podmienkach úradu sa v období 1-8/2023 riadila zákonom č. 85/1990 Zb. o petíciách v znení neskorších predpisov. Úrad nemal prijatú internú právnu úpravu, ktorá by na konkrétne podmienky upravovala postup pri prešetrovaní a vybavovaní petícií, čo však zákon nevyžaduje.

Podľa §7 ods.2 zákona o petíciách na prijímanie, evidovanie, vybavovanie a kontrolu vybavovania petícií sa primerane použijú ustanovenia zákona č.9/2010 Z.z. o sťažnostiach v znení neskorších predpisov.

Predmetom kontroly bolo preveriť obsah spisov petícií, zaevidovaných v evidencii v období 1-8/2023.

Evidencia petícií je vedená v kancelárii obecného úradu. V období 1-8/2023 bolo do kancelárie obecného úradu predložené na zaevidovanie celkovo jedno podanie petície.

A) Splnenie zákonných a pojmových znakov petície:

Podaná petícia neobsahuje všetky údaje, ktoré petičný zákon predpisuje. V petícií musí byť na styk s orgánom verejnej moci určená osoba, ktorá dovŕšila vek 18 rokov (tzv. „zástupca“).

Podanie musí smerovať na štátne a orgány územnej samosprávy, a tým sú obecné zastupiteľstvo a starosta obce. Obecný úrad je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu, zložený zo zamestnancov obce. Obecný úrad nemá právnu subjektivitu.

Obecný úrad vykonáva odborné, administratívne a organizačné práce súvisiace s plnením úloh samosprávy obce. Podaná petícia bola adresovaná obecnému úradu. Petícia obsahuje vymedzenie predmetu, a to žiadosť o prešetrovanie neoprávnenosti pobytu mnohých neprispôsobivých osôb, ktoré sa neoprávnené zdržiavajú na popisnom čísle 7 v obci. Obec, resp. obecný úrad (zamestnanci) nemá zákonom dovolený vstup na súkromné pozemky občanov a požadovať legitímovanie osôb v domácnostiach.

B) Prešetrovanie a vybavovanie petícií:

Petícia bola prijatá a zaevidovaná do pošty dňa 4.8.2023. Aj napriek tomu, že petícia nespĺňala zákonom stanovené údaje, a mohla ju vrátiť na odstránenie jej nedostatkov, starostka predmetnú vec prekonzultovala s poslancami obecného zastupiteľstva v Závadke, rovnako tak mala osobný pohovor s prenajímateľom i nájomcom spomínanej nehnuteľnosti.

C) Výsledok vybavenia petície:

Obec ma zákonom stanovenú lehotu do 30 pracovných dní doručiť zástupcovi alebo osobe, ktorá petíciu podala výsledok jej vybavenia, resp. odôvodnenie výsledku prešetrenia predmetu petície. Lehota uplynie 19.9.2023. A do tohto termínu má obec zverejniť výsledok vybavenia aj na webovom sídle a na elektronickej úradnej tabuli.

Záver a zistenia:

Kontrolou neboli zistené nedostatky pri vybavovaní a prešetrovaní petície. Podľa môjho názoru ide skôr o susedské vzťahy – spory a nie o vec verejného záujmu. A v prípade narušovania napr. nočného kľudu, odporúčam kontaktovať Políciu SR.

Správa o výsledku kontroly bola vyhotovená dňa:

Hlavná kontrolórka: 8.9.2023

So správou o vykonaní kontroly bol oboznámený a správu o vykonaní kontroly prevzal dňa: 11.9.2023

Starostka obce: 

